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ATA Nº 007/2025  
SESSÃO ORDINÁRIA 

 Realizada no dia 10 de fevereiro de 2025 
Aos dez dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e cinco (10.02.2025), na 

Sala das Sessões, às dezenove (19:00h), havendo “quórum” regimental, na 

presença dos vereadores: Cezar Formentini/PDT, Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Elder Knapp/MDB, Iris Lamm Selig/PP, Letícia 

Karling/PSDB, Maikon Luz Vicente/PDT, Marcia Worm/PDT, Mauricio 

Franco/PSDB e Vilmar Soares da Silva/PDT. O senhor presidente, vereador Elder 

Knapp, sob a proteção de Deus abriu os trabalhos da presente sessão ordinária 

cumprimentando os presentes colocando em discussão a Ata de nº 006/2025 da 

sessão ordinária realizada no dia 03 de fevereiro de 2025. A ata de nº 006/2025 foi 

colocada em discussão, como ninguém se manifestou foi colocada em votação 

sendo aprovada por unanimidade. Em seguida solicitou a vereadora Iris Lamm 

Selig para que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência agradeceu 

a vereadora pela leitura e convidou a todos para acompanhar a execução do Hino 

Rio-Grandense. Após a execução do Hino solicitou ao 1ª Secretário da Mesa 

Diretora, para que efetuasse a leitura do expediente recebido e das proposições. 

EXPEDIENTE RECEBIDO: Sessão Ordinária do dia 10 de fevereiro de 2025.  - 

Correspondência eletrônica da ASCAMAJA encaminhando o Edital nº 003/2025, 

que convoca a diretoria; o conselho fiscal; as câmaras associadas; presidentes; 

vereadores e demais interessados para Assembleia Geral Ordinária Mensal e 

Assembleia Geral de Eleição de Diretoria e Conselho Fiscal da Gestão 2025/2026 

a ser realizada no dia 14/02/2025, no município de Saldanha Marinho/RS. - Demais 

convites para cursos e eventos. PROPOSIÇÕES: - Requerimento de nº 01/2025, 

de autoria do vereador Maurício Franco/PSDB, solicitando que seja enviado Ofício 

ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando que envie a esta Casa as seguintes 

informações em relação a construção do Ginásio Poliesportivo Municipal Coberto – 

junto ao Parque Municipal de Eventos e, também, em relação a construção do 

Pórtico de acesso, muro e cercamento do Parque Municipal de Eventos Vereador 

Valdecir Sbardelotto: A) - Se a atual etapa de construção do Ginásio Poliesportivo, 

assim como, a construção do Pórtico, já foram efetivamente concluídas conforme 

respectivos projetos de engenharia elaborados pelo Município? B) - Em não 

havendo as respectivas conclusões para os empreendimentos mencionados acima. 

Quais as providências estão sendo adotadas pelo Executivo Municipal para 

continuidade do(s) empreendimento(s)? Bem como, quais medidas estão sendo 

tomadas para realização das festividades alusivas ao aniversário do Município junto 

ao referido espaço, frente as obras teoricamente inacabadas? Justificativa: 

Aparentemente aludidas obras apresentam inconformidades junto a suas 

respectivas construções, e, considerando a proximidade das festividades alusivas 

ao aniversário do Município, em especial ao já tradicional rodeio realizado junto a 

pista de laço anexa ao Parque, onde, via de regra também ocorrem shows com a 

participação de públicos expressivos e, assim, primando pelo bem estar e 
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segurança de todas aquelas pessoas que se farão presente junto ao Parque 

eventos, entendo que faz-se necessária a manifestação do Executivo em relação 

aos questionamentos acima. - Indicação de nº 04/2025, de autoria da vereadora 

Letícia Karling/PSDB, solicitando que seja enviado ofício ao Senhor Prefeito 

Municipal, sugerindo que seja adotada uma rotina no sentido de que os motoristas 

da Secretaria da Saúde possam ficar com a ambulância em sua residência durante 

os plantões. Esta sugestão é uma forma de poupar tempo e agilizar o atendimento 

em casos de urgência, pois hoje os motoristas precisam primeiro se deslocar até 

UBS para buscar a ambulância para depois prestar o atendimento. - Indicação de 

nº 05/2025, de autoria da vereadora Iris Lamm Selig/PP, solicitando que seja 

enviado ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando que determine ao setor 

competente a colocação de um redutor de velocidade (quebra–molas), na Estrada 

Municipal José Maria de Freitas, no trecho entre a Capela Nossa Senhora do Carmo 

e a propriedade do senhor Luiz Schuster, mais precisamente na saída da estrada 

que dá acesso as propriedades de Sildo Nissel e Irani Ebertz. Justificativa: este 

pedido atende a solicitações de moradores, e esta colocação é necessária para 

coibir o excesso de velocidade naquele local. - Indicação de nº 06/2025, de autoria 

da vereadora Marcia Worm/PDT, solicitando que seja enviado ofício ao Senhor 

Prefeito Municipal, solicitando que estude a possibilidade de cercar a área verde de 

propriedade do município, na rua Albino Selig, ao lado da propriedade do munícipe 

Gelson Seibel, para que seja delimitada a divisa, pois está ocasionando 

transtornos. - Indicação de nº 07/2025, de autoria da vereadora Marcia Worm/PDT, 

solicitando que seja enviado ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando que 

estude a possibilidadede instalar uma praça com cercamento no Loteamento Santa 

Lúcia, pois no local há muitas crianças e jovens que necessitam de um espaço para 

brincar e praticar atividades físicas. - Pedido de Providências de nº 04/2025, de 

autoria do vereador Maurício Franco/PSDB, solicitando que seja enviado ofício ao 

Senhor Prefeito Municipal, solicitando que o mesmo diligencie junto a 

concessionária que administra a rodovia BR 386 e também junto ao setor 

competente para que seja procedido o patrolamento e a compactação da rua 

Afonso Schneider desde o trevo de acesso ao município, passando pelo 

Loteamento Santa Lúcia até a saída na BR 386. Estas melhorias são necessárias 

pois estas vias estão muito esburacadas o que dificulta o trânsito. - Pedido de 

Providências de nº 05/2025, de autoria da vereadora Letícia Karling/PSDB, 

solicitando que seja enviado ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando que 

determine a secretaria de obras para que seja providenciado o patrolamento, 

empedramento e compactação dos piores trechos da Estrada Estância Nova em 

toda sua extensão. Solicita ainda que sejam feitas melhorias nas estradas de 

acesso as casas da localidade do Horto Florestal., pois os moradores estão com 

dificuldades de acesso. - Pedido de Providências de nº 06/2025, de autoria da 

vereadora Iris Lamm Selig/PP, solicitando que seja enviado ofício ao Senhor 

Prefeito Municipal, solicitando que determine ao setor competente para que seja 
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providenciada a troca da lâmpada no pátio da Igreja da Comunidade de Nossa 

Senhora do Carmo. - Pedido de Providências de nº 07/2025, de autoria do 

vereador Maikon Luz Vicente/PDT, solicitando que seja enviado ofício ao Senhor 

Prefeito Municipal, solicitando que determine ao setor competente para que seja 

feito um levantamento em todas as ruas da cidade para verificar onde há 

necessidade de ser substituídas lâmpadas ou luminárias e que seja providenciada 

a devida manutenção o mais breve possível. Após a leitura das proposições, o 

senhor Presidente deferiu o requerimento – pedido de informações, as indicações 

e os pedidos de providências na forma regimental. E, como não haviam vereadores 

inscritos para o Espaço do Grande Expediente passou-se para o espaço das 

Comunicações, estando inscritos os vereadores: - IRIS LAMM SELIG/PP. Para 

começar, cumprimentou a todos os presentes e aqueles que acompanham via 

redes sociais. Agradeceu os votos recebidos, em especial os vereadores do partido 

PP. Logo após, afirmou que o partido irá fazer o possível para atender as 

necessidades e reivindicações do município. Por fim, agradeceu a todos. - LETÍCIA 

KARLING/PSDB. Inicialmente, cumprimentou a todos os presentes e as pessoas 

que assistiam via Facebook. Informou que na última semana esteve expondo 

algumas demandas ao prefeito, dentre elas, a infraestrutura que necessita de 

atenção e as ruas sem pavimentação. Ainda, na conversa com o executivo, foi 

colocado em pauta a necessidade de os motoristas em seus plantões estarem com 

a ambulância em suas respectivas casas para tender os casos de urgência com 

maior rapidez. E, nos casos de menos urgência, em que não for necessário a 

utilização da ambulância, o motorista pode fazer a troca por outro veículo. Além 

disso, conversou com a Secretária da Saúde sobre sua indicação. Comentou sobre 

as estradas do Horto Florestal e Estância Nova que precisam de reparos. 

Esclareceu que já conversou com o Secretário de obras, sr. Moisés que falou que 

em poucos dias estarão enviando as máquinas para estas localidades. Para 

encerrar, agradeceu a todos. - MAIKON LUZ VICENTE/PDT. Para iniciar 

cumprimentou a todos os presentes e aqueles que acompanham via Facebook. 

Falou a respeito do pedido sobre a verificação da quantidade de lâmpadas 

queimadas a serem trocadas por led no município. Em seguida, comentou sobre o 

pedido da vereadora Letícia, falando que eles, os motoristas da secretaria da 

saúde, têm muita responsabilidade, agilidade e competência desde o momento que 

é feita a ligação (chamada). Explicou que as chamadas da ambulância feitas na 

cidade, conseguem atender em até dez minutos e no interior demora um pouco 

mais, conforme a distância. Segundo ele é inviável atender todas as chamadas com 

a ambulância, pois em 90% dos casos não é preciso este veículo. Explicou que o 

motorista costuma entrar em contato com a enfermeira de plantão logo após a 

ligação e citou que a troca do carro pela ambulância não demora nem um minuto e 

que atendem pelo número 192 levando no máximo 20 minutos para se deslocar até 

o atendimento. Também comentou que na pesquisa de satisfação na área da saúde 

em 2023, ficaram com a nota geral de 87,85. Depois, falou que alguns motoristas 
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não possuem garagens para abrigar a ambulância, e, por isso, as chances de 

roubos de equipamentos são maiores. Pois há equipamentos dentro do veículo de 

até R$ 10.000,00 (dez mil reais). Citou um atendimento feito na BR 386, próximo a 

entrada de Estância Nova, em que a equipe da secretaria da saúde, chegou antes 

das ambulâncias da CCR e do SAMU. Falou que há um pedido de ambulância nova 

trancado pelo governo e, por este motivo, não utilizam aquela que têm no momento, 

pois há muitos trajetos na estrada de chão, o que danificaria a única que dá suporte 

atualmente. Relatou que quando é um caso de emergência não podem ir sem a 

enfermeira. A vereadora Letícia solicitou um aparte e explicou que sua intenção não 

era difamar o trabalho dos funcionários, mas para melhorar o atendimento. Em 

seguida, citou que quando não há emergência seria muito mais viável trocar a 

ambulância pelo carro. Mencionou que conversou com a Secretária Ana e que até 

mesmo ela já havia feito esta sugestão. O vereador Maikon retomou a palavra e 

comentou que atendem com muita eficiência, pois trabalham com vidas, e que pode 

ser estudada essa possibilidade. Citou que há noites que correm chamadas o 

tempo todo. O vereador Cezar solicitou um aparte e sugeriu que seria melhor o 

celular ficar com a enfermeira, para ela dar as primeiras instruções para os 

pacientes. Após, o vereador Maikon retomou a palavra e concordou com a ideia do 

vereador Cezar. Para encerrar, agradeceu a todos. - MARCIA WORM/PDT. 

Primeiramente cumprimentou a todos. Em seguida comentou que foi solicitada a 

fazer uma visita ao munícipe Gelson Seibel, pois ele já havia recebido duas 

denúncias devido ao fato de que ele utiliza o terreno pertencente do munícipio e 

seus cães fazem uso do local. Relatou que este munícipe pediu a ela para que o 

munícipio fizesse a divisa deste terreno com muro ou cercamento e que assim ele 

retiraria seus pertences do local. O segundo pedido é que seja instalada uma praça 

no loteamento Santa Lúcia, pois no local há muitas crianças e adolescentes que 

necessitam brincar e praticar atividades físicas. Após, mencionou que participou de 

uma visita técnica organizada pela EMATER, nos munícipios de Muliterno e David 

Canabarro. Explicou que nesta visita puderam verificar uma diversificação de 

culturas, até mesmo para buscar algumas alternativas devido à dificuldade 

climática. Foram visitadas várias plantações de morangos nestas cidades, culturas 

que dão muito mais rendimento do que uma plantação de soja. Informou que se o 

nosso município conseguisse em torno de 10 produtores interessados a investir na 

construção de estufas de morango poderiam entrar em contato, e se associar a 

cooperativa de morangos da cidade de David Canabarro, que foi visitada nesta 

ocasião, para que esta cooperativa viesse buscar a produção aqui na região. 

Também foram visitadas plantações de uva, moranga cabotia, melancia, kiwi e 

melão. Naquela região também se verificou que há muitas plantações de tabaco 

(fumo). Ressaltou que estas culturas são uma alternativa para os produtores rurais. 

A vereadora Iris solicitou um aparte relatando sobre os produtores locais que têm 

interesse, mas que seria necessário ter uma cooperativa para recolher o produto 

que não é vendido e congela-lo, dessa forma evitar perdas da produção. A 
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vereadora Marcia retomou a palavra, concordando com a vereadora Iris e relatou 

que o investimento inicial não é alto e que poderia ser financiado pelos bancos. Por 

fim, agradeceu a todos. - MAURICIO FRANCO/PSDB. Para começar, 

cumprimentou a todos os presentes e aqueles que assistiam via redes sociais. Logo 

após, comentou sobre o pedido de informação apresentado por ele nesta sessão 

onde solicita informações sobre a obra do pórtico do parque de rodeios, que se 

encontra parada há muito tempo. Também solicita informações sobre o andamento 

da construção do ginásio. O vereador disse que gostaria de saber se as empresas 

contratas pelo munícipio estão realizando seu trabalho. Posteriormente, falou sobre 

um pedido de providência apresentado pelo vereador Maikon Luz Vicente, ainda no 

mês de dezembro de 2024. Pedido este que também está apresentando, através 

do qual solicita melhorias na rua de acesso ao Loteamento Santa Lúcia. Solicitou 

que a administração entre em contato com a CCR para fazer o patrolamento desta 

rua. Também solicitou que seja estudada a possibilidade de instalação de 

iluminação pública nesta via, pois à noite fica perigoso para os moradores que 

precisam se deslocar por lá. Para finalizar, agradeceu a todos. Como não havia 

mais vereadores inscritos para se manifestar passou-se para o Intervalo 

Regimental. Reabrindo os trabalhos após o intervalo, o senhor presidente, solicitou 

que fosse feita a leitura da matéria constante da ORDEM DO DIA: - O PROJETO 

DE RESOLUÇÃO nº 01.2025, de 03 fevereiro de 2025, de autoria da Mesa 

Diretora, que: “DISPÕE SOBRE A INDENIZAÇÃO DE DIÁRIAS A VEREADORES 

E SERVIDORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTO ANTÔNIO DO PLANALTO 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PARECERES: Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação: “Considerando que o projeto se reveste de boa forma 

constitucional, legal e jurídica, possuindo correta técnica legislativa, merecendo ser 

votado nas condições em que foi encaminhado, opinamos favoravelmente à sua 

apreciação”. Assinado pelos Vereadores: Vilmar Soares da Silva/PDT (Presidente), 

Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Letícia Karling/PSDB e Cezar 

Formentini/PDT (Membros). Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação: 

“Considerando que o projeto está de acordo com as legislações financeira, 

orçamentária e tributária, opinamos favoravelmente à apreciação do mesmo”. 

Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz Vicente/PDT (Presidente), Cezar 

Formentini/PDT, Maurício Franco/PSDB e Douglas Rafael Allebrand/Republicanos 

(Membros). Colocado em discussão, ninguém se manifestou e colocado em 

votação o Projeto de Resolução nº 01/2025, foi aprovado por unanimidade 

juntamente com os pareceres. - O PROJETO DE RESOLUÇÃO nº 02.2025, de 03 

fevereiro de 2025, de autoria da Mesa Diretora, que: “DISPÕE SOBRE O 

RESSARCIMENTO DE DESPESAS REFERENTES A UTILIZAÇÃO DE VEÍCULO 

PARTICULAR POR SERVIDORES E/OU VEREADORES DO PODER 

LEGISLATIVO DO MUNICÍPIO DE SANTO ANTÔNIO DO PLANALTO/RS”. Foi 

apresentada uma Emenda Supressiva pela Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação com objetivo de suprimir o inciso III do art. 2º, que apresenta a seguinte 



6 

 

redação: “III – o veículo automotor tem ano de fabricação, no ato da assinatura do 

termo de acordo, não anterior a 2010”. Com a supressão do referido inciso, o inciso 

IV do caput do referido artigo passa a ser numerado como inciso III. A Emenda 

Supressiva foi colocada e votação sendo aprovada por unanimidade. 

PARECERES: Comissão de Constituição, Justiça e Redação: “Considerando que 

o projeto se reveste de boa forma constitucional, legal e jurídica, possuindo correta 

técnica legislativa, merecendo ser votado nas condições em que foi encaminhado, 

opinamos favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos Vereadores: Vilmar 

Soares da Silva/PDT (Presidente), Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Letícia 

Karling/PSDB e Cezar Formentini/PDT (Membros). Comissão de Orçamento, 

Finanças e Tributação: “Considerando que o projeto está de acordo com as 

legislações financeira, orçamentária e tributária, opinamos favoravelmente à 

apreciação do mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz Vicente/PDT 

(Presidente), Cezar Formentini/PDT, Maurício Franco/PSDB e Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos (Membros). Colocado em discussão, ninguém se 

manifestou e colocado em votação o Projeto de Resolução nº 02/2025, foi aprovado 

por unanimidade juntamente com os pareceres e a emenda supressiva. Não 

havendo mais nada a tratar, sob a proteção de Deus, o senhor Presidente encerrou 

a presente reunião convocando os senhores vereadores para a próxima sessão 

ordinária a ser realizada na próxima segunda-feira, dia 17 de fevereiro, no mesmo 

local às 19 HORAS. 

 

 

 

 

  Ver. Elder Knapp                                               Ver. Cezar Formentini  
                 Presidente                                                             1ª Secretário 


